



Если в Европе печатные машинки изготавливаются уже на протяжении нескольких столетий, то в Китае их стали делать только около двадцати лет назад. Здесь их производство связано не столько с необходимостью проведения печати, сколько с тем, что печатная машинка больше носит характер престижности. Изначально Китай покупал такого рода технику за границей. Большинство полиграфического оборудования привозилось из СССР, при этом приезжали специалисты, которые его устанавливали и отлаживали. После тщательного изучения оборудования СССР в Китае стали строить заводы по производству печатных машин. Всем известно, что китайцы при этом никогда полностью не копировали машины.

Они только снимали эскизы с деталей, проводили их модификацию, разрабатывали новую комплектацию и создавали новые станки с дополнительными функциями. По этой причине европейские компании отказывались от поставок оборудования, так как за этим подразумевалось не только его копирование и улучшение, но и «перебивание» рынков сбыта.

Подтверждением и иллюстративным примером могут послужить выставки полиграфического оборудования, на котором с каждым годом появляется все больше и больше китайских моделей. Модельный ряд китайского оборудования довольно широк. В стране производятся машинки разных способов печати. К тому же не секрет, что Китай производит листовые и рулонные печатные машины, трафаретные машины различных типов, тигельные машины. Самыми известными производителям, которые изготавливают инкрустированные машинки элитного класса являются Bobst, Hamada и GOSS, которые работают по Российским и Итальянским копированным образцам.